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Umfrage-Basics | Studiensteckbrief

Auftraggeber Eigenstudie

Methode CAWI | Marketagent Online Access Panel

Sample-Größe n = 1.051 Netto-Interviews 

Kernzielgruppe Personen im Alter zwischen 14 und 75 Jahren | Inzidenz: 100%

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection | gewichtet

Feldzeit 26.03.2025 - 02.04.2025

Studienumfang 9 Fragen

Mobile Teilnahme 65,7%



3

Zusammensetzung des Samples | n = 1.051
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16,6%

Stmk

13,9%

NÖ

18,7%

Ktn

6,2%

Tir

8,5%

Sbg

6,2%

Bgld

3,3%

Vbg

4,4%

W

22,1%

50,0%

33,4%
Mit Matura

66,6%
Ohne

Matura

49,8%

7,8%

16,0%

18,1%

16,8%

19,4%

15,5%

6,4%

7,3%

14,9%

17,4%

16,8%

19,6%

16,4%

7,6%

Divers: 0,3%

14 - 19 7,5%

20 - 29 15,5%

30 - 39 17,8%

40 - 49 16,8%

50 - 59 19,5%

60 - 69 15,9%

70 - 75 7,0%



4

Quick-Reader

• Oster-Deko: Rund 7 von 10 Österreicher*innen dekorieren ihr Zuhause an Ostern (72%). 

Besonders beliebt sind Figuren wie Häschen oder Küken (41%), bunte Eier (38%) und der 

traditionelle Osterstrauch (37%).

• Ostereier: Die Tradition des Eierbemalens wird weiterhin gelebt (48%) – vor allem in 

Familienhaushalten (67%). 

• Nestersuche: 59% werden dieses Jahr zu Ostern Nester, Eier und Co. verstecken – am 

häufigsten für Kinder (70%), aber auch für Partner*innen (30%) oder sogar Haustiere (4%). 

• Kreative Verstecker: Zwei Drittel bewerten ihre eigenen Fähigkeiten beim Verstecken von 

Osternestern als sehr oder eher gut (66%).

• Bedeutung des Festes: Rund drei Viertel (72%) würden Ostern vermissen, sollte es abgeschafft 

werden.
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[...] Welche Oster-Dekoration wird es bei Ihnen zuhause (voraussichtlich) in diesem Jahr geben? || n=1.051 || Mehrfach -Nennung möglich

Oster-Dekoration: So schmückt Österreich zu Ostern

41,2%

38,3%

37,4%

20,7%

14,5%

13,2%

12,9%

9,0%

8,7%

6,2%

5,7%

3,5%

27,9%

Oster-Figuren (z.B. Häschen, Küken etc.)

Bunt bemalte/ gestaltete Ostereier

Osterstrauch/ Palmkätzchen

Körbe/ Körbchen

Pflanzen-Gestecke

Osterkranz

Selbstgebasteltes (z.B. aus Karton, Holz, Wolle etc.)

(Oster-)Kerzen

Fensterbilder

Geschirr mit Ostermotiven

Dekorierte Eierkartons

Sonstige

Gar keine
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Werden Sie und/oder andere Personen aus Ihrem Haushalt in diesem Jahr Ostereier selbst gestalten/ bemalen? || n=1.051 || Mehr fach-Nennung möglich

Eierbemalen: Farbenfrohe Familienmomente rund ums Ei

24,2%

17,9%

16,9%

5,4%

51,6%

Ja, ich selbst

Ja, mein*e Partner*in

Ja, mein/e Kind/er

Ja, sonstige Personen aus meinem Haushalt

Nein, niemand

48,4%
Paar-Haushalte

mit Kindern

66,9%
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[...] Werden Sie in diesem Jahr zu Ostern etwas verstecken? || n=1.051 || Mehrfach-Nennung möglich

Ostersuche: Versteckspiel mit Tradition

33,9%

28,4%

27,4%

21,9%

3,8%

1,7%

41,5%

Ja, Osternester

Ja, Süßigkeiten

Ja, Ostereier

Ja, sonstige kleine Geschenke

Ja, größere Geschenke

Ja, sonstiges (keine Geschenke)

Nein, gar nichts

58,5%
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Für wen werden Sie in diesem Jahr zu Ostern etwas verstecken? || n=615 || Mehrfach-Nennung möglich

Ostereisuche für leuchtende Kinderaugen

70,0%

30,4%

16,8%

14,6%

3,8%

3,7%

3,2%

3,1%

1,5%

6,4%

Kind/er

Partner*in

Eltern

Sonstige Verwandte

Großeltern

Haustiere

Schwiegereltern

Nachbarn

Arbeitskolleg*innen

Sonstige Personen
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Wie würden Sie sich selbst als „Versteckende*r“ beurteilen, hinsichtlich Originalität, Kreativität, Bemühtheit etc.? || n=615  || 

MW 2,2 (Skala von "1 = Sehr gut" bis "5 = Sehr schlecht")

Eigene Bewertung: so viel Kreativität steckt im Osterversteck

23,6%

42,4%

27,3%

5,5%

1,3%

Sehr gut Eher gut Mittelmäßig Eher schlecht Sehr schlecht

65,9%

6,8%
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[...] Kaufen Sie für sich selbst zwischendurch Ostersüßigkeiten ein, die Sie nicht verschenken, sondern selbst verzehren? || n=1.051

Naschen erlaubt – Ostersüßigkeiten für mich selbst

8,4%

25,9%

20,4%

45,3%

Ja, da greife ich häufig zu Ja, da greife ich hin und 
wieder mal zu

Ja, aber nur selten/ 1 oder 2 Mal Nein, gar nicht

54,7%
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Angenommen, Ostern mit all seinen Bräuchen würde abgeschafft werden. Würden Sie Ostern und alle damit zusammenhängenden Bräuc he, Süßigkeiten, Feierlichkeiten etc. vermissen? || n=1.051 || 

MW 2,0 (Skala von "1 = Ja, sehr" bis "4 = Nein, überhaupt nicht")

Vermissen der Osterbräuche

36,9%
35,4%

16,2%

11,4%

Ja, sehr Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, überhaupt nicht

72,3%

27,7%
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„Trotz aller Kommerzialisierung: Der emotionale 

Wert des Osterfestes bleibt. Fast drei Viertel der 

Befragten würden Ostern und die damit 

verbundenen Traditionen vermissen, sollte das 

Fest gestrichen werden. Österreich liebt es, an 

Ostern zu basteln, zu verstecken und zu naschen 

– und feiert das Frühlingsfest mit viel Liebe zum 

Detail.“

Andrea Berger, Research & Communications

© Katharina Axmann
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